

Мемориалы г. Борисоглебска Воронежской области

Выполнила: Старикова Оксана Андреевна
учитель начальных классов
первой квалификационной категории



БОРЦАМ
ЗА ВЛАСТЬ
СОВЕТОВ

"Мемориальный комплекс Борцам за власть Советов",

На месте братской могилы 23 ноября 1974 года состоялось торжественное открытие мемориала «Борцам за власть Советов». Авторами мемориального ансамбля стали воронежский скульптор О.П.Толмачев и архитектор И.А.Петин. Барельефы вылепил скульптор И.Ф.Черненко. Погибших в годы гражданской войны, грудью вставших на защиту социалистического Отечества, символизируют фигуры двух красноармейцев с гранатой и винтовкой в руках. Рядом установлен пилон высотой 15 метров. Его венчает звезда, а в средней части поставлена дата - 1921 год - год последних жертв. В нижней части пилона полувенчик из лавра и надпись: «Борцам за власть Советов». В правой части композиции – фриз, воссоздающий эпизоды боев времён гражданской войны. С левой стороны от монумента горит огонь Вечной Славы.







Мемориальный комплекс Родина-Мать, посвященный памяти погибшим в Великую Отечественную войну открыт в 9 мая 1971 года. Около 16 тысяч человек отдали за Победу свои жизни. В прифронтовом городе Борисоглебске во время войны было много госпиталей. На мемориальных плитах выбиты фамилии погибших в годы Великой Отечественной войны. Город дал Родине 27 Героев Советского Союза. 8 мая 2015 года на мемориальном комплексе состоялось торжественное открытие памятной стелы, посвященной труженикам тыла в годы Великой Отечественной войны.





Сотни людей проходят мимо этого монумента, расположенного в сквере за Драматическим театром Борисоглебска. Сотни людей... Но, как выясняется, лишь каждый третий (а среди молодёжи в возрасте до 25 лет и вовсе каждый шестой) дал однозначный ответ на вопрос о том, кому именно посвящён мемориал «Звезда». 15 февраля 2019 года — ровно 30 лет со дня вывода советского контингента воинов-интернационалистов из Афганистана. Одновременно и светлая, и скорбная дата. Более 15 тысяч солдат и офицеров сложили свои головы в той войне, которая начала в декабре 1979 года. Можно долго спорить о том, насколько была нужна эта война Советскому Союзу, было ли правильным решение о вводе войск в 1979-м и выводе в 1989-м, но можно с уверенностью говорить о том, что советские военнослужащие выполняли свой долг до конца, следуя присяге. Не их вина в том, что за их спинами нередко шла политическая возня, и не их вина в том, что когда они выходили из Афганистана, сам Советский Союз доживал последние свои года. В Борисоглебске местное отделение Союза десантников России оформило постамент памятника БТР у мемориала «Звезда». Все работы были выполнены десантниками, которые в течение недели занимались облагораживанием постамента БТР собственными силами. Деньги на материалы выделили спонсоры и меценаты, администрация Борисоглебского городского округа, в свою очередь, помогла приобрести плиту. На ней выгравирована надпись: «Землякам-десантникам, погибшим при исполнении воинского долга в локальных войнах и вооруженных конфликтах». В планах разместить на мемориале кованный тюльпан, внутрь которого можно будет вставлять лампадку во время поминальных служб. Также в скором времени здесь установят самолёт СУ-25.